

北京银行发布供应链金融创新产品“京信链”

科技助力金融 破解中小企业融资难

2019年中国北京世界园艺博览会于4月28日在北京延庆开幕。6月12日,作为北京世园会全球合作伙伴中唯一金融机构,北京银行在园区内开展为期一天的“美丽世园·魅力京行”2019年北京世界园艺博览会北京银行主题日活动。活动中发布的北京银行“京信链”产品,彰显该行破解中小企业融资难的坚定决心和创新实力。



京信链正式发布

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张颀

以供应链金融创新,服务民营小微企业融资

近年来,在实体企业融资难、融资贵的大背景下,互联网和大数据技术日益深度应用,供应链金融越来越受到关注。党中央、国务院高度重视供应链金融工作,将其作为金融领域改革的重要内容,制定出台一系列鼓励发展的政策措施。2018年4月,商务部等八部门联合发布《关于开展供应链创新与应用试点的通知》(以下简称《通知》),提出在全国范围内开展供应链创新与应用试点。

另一方面,加大金融支持缓解民营企业特别是小微企业融资难融资贵,也是中央层面重点关注、要求落实的问题。民营和小微企业融资难、融资贵的问题,从根本上说是由于金融供给不适合经济转型和高质量发展的需要,是金融供给和需求存在矛盾的具体体现。解决好民营企业和小微企业信贷支持和直接融资问题,是金融机构的重要任务。

科技的不断发展,让供应链创新与中小微企业融资得以紧密结合,上述《通知》指出,在有效防范风险的基础上,积极稳妥开展供应链金融业务,为资金进入实体经济提供安全通道,为符合条件的中小微企业提供成本相对较低、高效快捷的金融服务。

目前,大型企业和中小企业在融资方面的处境各不相同:一面是大企业在银行里的授信额度长期闲置,另一面则是中小企业苦苦得不到融资;这边大企业通常需要冗杂的财务手续才能付款给供应链上的中小企业,那边因为长时间等不到付款,中小企业的日子岌岌可危……长期以来,实体经济运行过程中,这样尴尬的局面屡次上演,这不仅直接关系到中小企业的生存问题,而且如果供货商不稳定,也会直接影响大企业的生产周期和资金利用率,关系到大企业生产经营能否正常开展。

供应链金融的一个发展重点是线上应收账款融资,该模式能很好地破解这样的融资窘境。北京银行在世园会主题日上发布的京信链,正是该行积

极响应国家政策,以科技赋能供应链金融,打造链式产业生态圈创新模式,推出的应收账款多级流转线上融资供应链金融产品。

科技引领,区块链作为底层支撑

记者在发布会现场了解到,京信链是北京银行打造的创新型供应链金融产品,面向核心企业及其上游N级供应商提供全流程、线上化的融资服务。京信链平台基于分布式架构的互联网系统,具有企业注册、用户识别、京信开立、持有、转让、拆分、融资申请、到期解付等功能。

“京信”是核心企业基于真实贸易背景下的应付账款提交基础交易合同后,在北京银行京信链平台向上游供应商开立的一张可无限次拆分、转让、融资的电子可转让应收账款债权凭证。京信到期由核心企业无条件履行付款承诺,并委托北京银行进行京信凭证到期的资金清算。

“京信链”平台采用区块链技术作为底层支撑,通过分布式账本技术记录交易信息,每个参与节点可以实时共享交易信息,利用区块链技术分布式记账、不可篡改、可追溯、信任成本低等技术特性,解决供应链金融中信息不对称的核心问题,为构建供应链体系良好的信用环境提供有力技术支持,确保数据可信、互认流转、隐私保护,将核心企业的信用传递至整个供应链上的多级供应商,解决多级供应商的融资难、融资贵的问题,拓展了商业银行的客户群体,丰富了业务场景,提高整个供应链的融资效率,进而提升供应链的竞争力。

“京信链”产品于2018年5月完成产品设计启动项目研发,并于同年8月采用线上+线下模式落地首笔京信链业务,2019年3月产品完成全线上业务流程的上线,具备业务批量办理条件。

“京信链”业务是北京银行践行服务实体经济,积极拥抱金融科技的一次创新尝试,通过新技术、新金融的创新应用,打通批量获客渠道,为普惠金融、小微企业、实体经济融资提供便捷、高效、精准的服务。

盘活核心企业授信,普惠长尾端中小微企业

在6月12日的发布会现场,作为京信链核心企业的代表,浪潮集团相关负责人表示,北京银行济南分行多年来与浪潮集团达成了紧密的合作关系,特别是在集团上市公司应收账款转让和集团上游在线供应链业务,具有广阔的合作空间和成功的落地经验。

该负责人介绍,今年以来,数字化转型已上升为北京银行全行核心战略,并适时推出了京信链产品,这也正与浪潮集团的“云+数”转型不谋而合。浪潮集团非常荣幸作为北京银行京信链产品的首批合作企业之一,经过近半年的磨合,目前已实现多笔京信链业务,在集团内部和上游供应商均得到了极大认可。

通过现场采访,记者了解到,浪潮集团的供应商为数不少,其中不乏中小企业。由于应收账款的账期设定,中小企业供应商难免会遇到流动资金紧张的情况,面临融资难的窘境。而京信链正好解决了这个问题,通过“京信”在平台上的流转,有效盘活银行给予核心企业的授信和资金支持,实现核心企业的信用传导,支持大中小企业融通发展,支持供应链长尾端中小微企业的融资,确保民营、中小微企业获得更加便利、快捷、实惠和安全的金融服务,助力普惠金融,开启信用流转、融资互通新时代。

继济南分行业务落地后,北京银行将在全国各分行全面铺开京信链业务的推广工作,预估将在全国为十数家核心企业及其千余家供应商提供在线供应链金融服务。在世园会京信链发布仪式上,北京银行分别与浪潮集团有限公司、山钢金融控股(深圳)有限公司、欣旺达电子股份有限公司、陕西建工集团有限公司、物产中大云商有限公司等签订银企战略合作协议。

“京信链”业务是北京银行践行服务实体经济,积极拥抱金融科技的一次创新尝试,通过新技术、新金融的创新应用,打通批量获客渠道,为实体经济提供精准、高效的金融服务。预计三年内,“京信链”平台将服务50家核心企业,为小微企业提供融资100亿元,支持1000户小微企业发展。在“产融结合、脱虚向实”的背景下,顺应产业发展需求,践行金融服务实体经济、助力小微企业发展的历史使命。

主题日相关活动:

“小手绘世园 童心汇慈善” 北京世园会主题少儿绘画公益活动启动 快来扫码参赛吧

2019北京世园会以“绿色生活 美丽家园”为主题,旨在以园艺为媒介,引领人们尊重自然,融入自然,树立绿色环保理念,共同建设美好家园。作为2019北京世园会全球合作伙伴中唯一一家金融机构,为助力世园会绿色环保理念的传导,北京银行联合中国青少年发展基金会,发起“小手绘世园、童心汇慈善”——2019世园会主题少儿绘画公益活动。

在6月12日“美丽世园,魅力京行”北京银行主题日活动中,中国青少年发展基金会、中国美协、北京世园局以及北京银行领导共同启动了该活动。为保证活动的专业性及权威性,本次绘画公益活动特邀中国美术家协会少儿艺术委员会担任学术支持单位,活动现场为美协的三位专家颁发了顾问证书,著名的书画家王卫东先生亲自为本次公益活动题字。

该活动以绘画为载体,以植物花卉为主题,以公益为目标,从孩子的视角看美丽世界,通过手中的画笔描绘美好家园,表达对美好生活的热爱以及孩子们对未来

美好世界的憧憬。通过网络投票和专家评审,活动将选出百幅优秀绘画作品,北京银行会出资以获奖选手名义向贫困山区小学生捐赠一年学杂费,并帮助捐赠人和受捐人建立一对一联系,深入贯彻精准扶贫理念,为贫困地区儿童提供实实在在的帮助,传递爱心,践行企业社会责任。

“小手绘世园、童心汇慈善”,活动将贯穿世园会期间,北京银行将面向全国5-12岁热爱绘画的少年儿童征集绘画作品,共同加入到这场爱心活动当中,用画笔描绘城市与自然的色彩,用画笔打通山里和山外的阻隔,用画笔表达心中的爱!关注北京银行微信公众号,点击“小手绘世园”,或者扫描下方二维码,都可以报名参赛。



嘉宾为少儿绘画活动题词